Exercice 1 physique

Une tige AB, homogéene de masse m=10g et de
longueur AB= £ = 10cm est suspendu verticalement en
son extrémité A et peut tourner librement autour d'axe
horizontale passant par A. Son extrémité est plongé
légerement dans le mercure. Le dispositif plonge
entiérement dans un champ magnétique uniforme B
orthogonal au plan de la figure-1- (Voir page annexe)
1°/ Que se passe-t-il lorsque le circuit est fermé ?

Que se passe-t-1l lorsqu’on permute les bornes de
générateur ?
2°/ On néglige la longueur de la partie de la tige située

dans le mercure.
a- Dans quel sens dévie la tige AB ? Justifier
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b- Faire l'inventaire des forces extérieures qui
s'exercent sur la tige. Les représenter  (La tige est
dans sa nouvelle position d'équilibre).
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c- Calculer I'angle de déviation a de la tige AB dans 0 chu.,
se nouvelle position d'équilibre. ?Iﬂ v uTl:ﬂ - \\(\: “ ; a#\
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3°/ La tige AB peut glisser maintenant sans frottement sur
deux rails paralléles et horizontaux. L'ensemble est plongé
dans un champ magnétique uniforme, vertical et d'intensité
|B||=0,2T.

On attache au milieu O de la tige AB un fil inextensible, de
masse négligeable, qui passe sur

la gorge d'une poulie et supporte en sa deuxieme extrémité un
solide (S) de masse m’=10g.

Le systéeme abandonnée a lui-méme est alors en équilibre.
(Figure-2- de la page annexe)

a- Représenter les forces qui s'exercent sur la tige en O.
b- Déduire le sens du courant circulant le long de la tige AB.
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c- Déterminer les caractenstl%%ea de la force de la
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Exercice 2 physique
On donne: G=6,67.10'N.m?Kg?;
7,2.102Kg ; RT = 6400km

M'r: 6.1024Kg . ML=

Un corps ponctuel (C) de masse m= 80Kg est placé au point
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A 3 une distance h= SA= 800km du centre{OI)de la terre de f I = i/ F -G H’ s
masse MT. (Voir page annexe) T/ £ ShE A\
1°/ Calculer la valeur commune des forces d'interaction ~ (" ¢33 g™ &m Yo
terre-corps. ;; Joo
2°/ Donner les caractéristiques du vecteur champ de B | il
gravitation GTh crée par la terre au point A. La =50, 028 10" N

repreésenter
3°/ Soit S un point appartenant au sol terrestre de rayon
RT < p +'H
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a- Donner l'expression du vecteur champ de gravitation
GTS crée par la terre au point S.

b- Montrer que |GTh ||= ||GTS || ((R:Ih) 2

c- Déduire la valeur de || GTS ||. La représenter

4°/ Soit M un point située a dl1= 3,43.10®m de O1. Calculer
les valeurs des champs de  =(&5+h)

gravitation crée par la terre et la lune au point M.
Conclure. (On donne 0102= 3,8.10%m).
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